



落水女子被民警成功救上岸。

衣服都没脱 就下深水救人 这位聊城民警好样的

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李怀磊 通讯员 付延涛 付朝旺 实习生 谢广勇 郝福钰

“东昌湖边有人要跳湖自杀!”10日下午5点49分,聊城市公安局东昌府分局东昌湖派出所接到一起紧急警情,值班警员迅速出动,在东昌湖成功救出一名跳湖轻生的女子。

接警后,康电亮、贾长森两位民警迅速出动,沿湖边排查,在荷香亭附近发现落水者。跑在前面的贾长森直接跳进湖里救人。“下水

后发现水太深,根本够不到底。”贾长森说,他一手抓住落水女孩,一手奋力划水,尽力往岸边游。他的同事康电亮随后赶到现场,“幸好附近一位市民带着一根长竿,借助这支长竿,我把水中的两人拉到了坡缓的地方。”康电亮说。

由于救助及时,落水女孩并无大碍,民警待其家属赶到后离开。

记者了解到,事发水域为深水,有四五米深,贾长森水性并不好,并且已经十多年没有下过湖。但是当他赶到湖边后,连衣服都没脱,直接翻过栏杆就跳了下去。

好报 不谙水性却勇救落水者 六旬保安获天天正能量奖



齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 边浩玥 李海涛

7月2日齐鲁晚报·齐鲁壹点报道了不会水的滨州保安王金友跳水救人一事,不少网友很是感动。7月9日,阿里巴巴天天正能量344期周评奖结果出炉,阿里天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为王金友颁发五千元奖励及证书。

9日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者将证书送到王金友手中。接到证书后王金友表示,自己只

是做了件应该做的事,不算什么大事。

“我不会游泳,但这种事换谁都是要救人的。”王金友今年60岁,退休后找了一份保安的工作,救人当天上岗还不满一个月。

7月9日,阿里天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点为王金友颁发五千元奖励及证书。颁奖词中写道,面对陌生女孩处于绝境,年已六旬的他以身涉险,把自身的安全置之度外,扭转了一个家庭的悲剧。最是善举暖人心,凡人可敬,英雄无须全能!

天天正能量是阿里巴巴集团联合齐鲁晚报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台,旨在通过奖励平凡人的善行义举,推动社会向善向上。此前,齐鲁晚报报道的多个正能量故事都曾获得该奖励。

读完一年级 被告知学校没资质 相关部门称20日前为450多名学生补建学籍

7月7日,一张《关于“度假区百草园小学”补建学籍告知书》引发450多名一年级小学生家长的关注。告知书的落款单位为聊城江北水城旅游度假区教育中心。告知书显示,要为“度假区百草园小学”所有在读学生补建学籍,原因是该校没有办学资质。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在调查中发现,早在前年7月相关部门就下发公告,责令百草园小学停止非法办学活动,但2019年学校仍在招生。



家长们冒雨到校等待相关部门答复。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 国晓宁

学生上完一年级 学校被叫停

7月8日,聊城市民刘先生向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者反映,位于聊城江北水城旅游度假区润景苑小区南邻的百草园小学没有取得办学资质,学校将无法继续教学,并且学生的学籍也没有建立。目前,有450多名小学生受到影响。

“我家孩子今年暑假后该上二年级,一年级就是在这所学校上的。”刘先生称,家长们当初也不知道这个小学没有办学资质,所以就把孩子送到这里来上学了。他表示,当初是通过朋友介绍了解到这里在招生,现在得知学校被叫停,大家都很着急,生怕影响孩子继续上学。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,2019年夏季,度假区百草园小学一共招了10个班,每个班约45名学生。

“当初招生的时候说还有二年级学生,但是后来发现并没有,并且只要是适龄孩子都可以上学,并没有其他条件。”刘先生称,一学期学费6980元,再加上孩子就餐费、补课费和校车费用3400多元,加起来一万多元。

度假区内公立学校 可让孩子无条件入学

7月9日上午9时,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到位于聊城江北水城旅游度假区润景苑小区旁边的度假区百草园小学,学校门口并没有看到任何带有百草园学校字样的牌子,只在教学楼走廊里有百草园小学标识牌。

刘先生告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,他们的学费缴费单都被学校收上去了,后来交费都是直接给班主任微信转账,现在学校突然说没有办学资格,将停止办学,而且没有给学生们建学籍,家长们都很着急。

聊城江北水城旅游度假区教育中心一位王姓工作人员说:“我们正在积极处理,争取在今年7月底前把学生的学籍补建完毕,积极协调孩子上学问题,其他的问题可以让家长联系孩子的班主任,目前各位班主任正在统计信息。”

7月9日上午9点11分,聊城江北水城旅游度假区党工委委员、管委会副主任武尚田来到百草园小学,给到场的家长们开会,并就如何解决此事进行答复。

据武尚田介绍,首先优先解决学籍,每个孩子的学籍肯定在20日之前解决;度假区辖区内的公立学校可以让孩子们无条件入学;度假区之外的公立学校,在符合政策条件要求的前提下,可以进行转学;如有不愿走、想继续留在本校的学生,度假区将会把他们安置在公立学校上学,由原来班里的任课教师继续任教,以确保孩子平稳过渡。

“7月15日将会再次与家长在度假区公立学校内召开会议,宣布具体实施方案并出具相关文件。”武尚田说。

延伸调查

前年7月就被责令停止非法办学

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者查询发现,2018年7月7日,聊城江北水城旅游度假区社会发展局曾下发一份《责令停止办学公告》,公告内容显示,博雅中学与百草园小学坐落在聊城江北水城旅游度假区区域内,该建筑为违建,存在很大安全隐患,两所学校未经聊城江北水城旅游度假区社会发展局审批,未取得合法办学资格,属于违法办学,现责令即日起停止非法办学活动。

在2018年7月9日,原东

昌府区教育局下发给东昌府区百草园小学的一份《关于停止东昌府区百草园小学博雅校区招生工作的通知》称,“鉴于你校博雅校区不在东昌府区行政辖区内,经研究,取消我局下达给该校区的2018年招生计划,请你校立即责成该校区停止招生并做好善后工作。今后,禁止该校区以东昌府区百草园小学的名义进行招生。”

关于百草园小学在没有取得办学资质的情况下还能

在2019年招生教学的问题,聊城江北水城旅游度假区教育中心工作人员并未对记者做正面回应。

百草园小学校长刘红梅说,“责令停止办学的不是我们这所学校,我们学校2018年还没有建好,我们当时是按幼儿园的资质建的,没有取得小学办学资质,2019年是第一年办学招生。”

而对于2019年有无办学资质问题,刘红梅没有明确回复,她表示将积极解决学生学籍和上学问题。

公交车应急装备小科普



1. 应急开关

驾驶员座位附近有一个应急开关,像一个把手,可旋转。紧急情况下,驾驶员通过旋转应急开关便可打开车门。

2. 玻璃爆破开关

驾驶员方向盘附近有一排开关,其中就有文字标识的“爆破开关”,如出现紧急情况,驾驶员按下仪表盘上的“爆破开关”按钮,爆破器的针尖将会弹出,玻璃就会破碎。

3. 车内外应急阀

主要设置在公交车的内外车体,前后车门附近各有一个。紧急时,车内外人员可转动旋钮手动开门,车内人员快速撤离。

4. 安全锤

公交车上配有多个安全锤,架设在

前后车厢左右两侧车窗立柱上的安全锤卡座内。发生意外需要使用安全锤砸开玻璃窗时,最有效的方法是用安全锤的锤尖,猛击车窗玻璃的四个角,经钢化处理过的玻璃会立刻破裂,再用脚或背包推开便可逃生。

5. 逃生窗

车厢中间左侧玻璃和车顶位置都会设置逃生窗。遇到紧急情况,驾驶员或者乘客按照指示把窗向外推开,可进行安全撤离。

6. 灭火装置

前后车厢均配有干粉灭火器,发动机附近配有自动灭火装置。发生火灾时,拔掉干粉灭火器上的保险销,左手握喷管,右手提着压把。遇到明火时,灭火器和电池箱专用自动灭火装置同时喷射,将火源消灭萌芽状态。

在未遇到险情时,请不要随意触碰这些安全装置。

(来源:应急管理部宣教中心)